

整治露天烧烤、推广无烟烧烤设备,今年这一场从淄博中心城区发轫,渐次推广到临淄、淄川和博山等各区县的整治行动,用数字来体现其成果,便是油烟投诉率比往年降低了8成。而截至目前,中心城区还探索形成了绘制“烧烤地图”,开辟专门区域引导烧烤业户定点经营等长效管理模式,这就为明年淄博城管部门在全市全面推广无烟烧烤积累了经验。



齐鲁晚报 今日淄博

巡城

C10

2015年11月20日 星期五
编辑:刘光斌
美编:只文平

中心城区无烟烧烤 地图已绘制完成

油烟投诉率降8成,明年淄博将全面推广无烟烧烤

本报记者 刘光斌



目前,淄博中心城区无烟烧烤已基本覆盖,城管部门已绘制地图,以加强管理。 本报见习记者 李洋 摄

张店等5区县基本完成露天烧烤整治

这场酝酿多年的露天烧烤整治从今年4月份便已开始,中心城区成为探索推广无烟烧烤设备,淘汰露天烧烤的试点。张店区、高新区两区县城管部门先对境内的烧烤业户进行了依次摸底调查,确定中心城区烧烤业户已达到500余家,其中包括有固定经营场所的业户及流动摊点式的业户。

“通过几个月的奋战,目前中心城区共有420家烧烤业户更换了无烟烧烤炉具,城管部门也依法取缔了119家未达到要求的业户。”市城市管理和行政执法局一位工作人员说。为了扩大战果,从今年8

月底开始,露天烧烤整治也向临淄区、淄川区和博山区推动。“其中临淄区已经取缔93家未达到要求的业户,淄川区更换140台无烟烧烤设备,取缔126家业户,博山区更换94台设备,取缔61家。”该工作人员介绍,除临淄区将于明年集中更换无烟设备外,三区目前也已基本完成相应整治工作。从今年市城市管理和行政执法局接到的投诉情况来看,油烟投诉比往年减少了8成。

对于无烟烧烤设备的补贴,除中心城区外,目前各区县财政都根据自己的情况予以补贴。

悬挂无烟烧烤标识市民可监督业户

露天烧烤整治是如何形成长效管理机制的呢?整治伊始,城管部门便提出在中心城区绘制烧烤地图,对符合“三进”经营、无烟烧烤等要求的业户,进行挂牌经营,标明其为“环保无烟烧烤经营点”。此外,城管部门还对部分流动烧烤业户采取引导入场经营的办法,形成了几个新的烧烤聚集地。

“今年9月份,张店区和高新区的烧烤地图已经绘制结束。在地图上,可以非常清晰地看到每个烧烤店的位置,而对于符合要求的烧烤业户则都悬挂了环保

无烟烧烤经营点的标牌。”市城市管理和行政执法局的一位工作人员说。

目前,市民在中心城区消费烧烤,可以在业户店门及烧烤炉上看到由城管部门制作的无烟烧烤标示,“牌子并不是为了表彰,上面有电话,市民倘若发现业户不按规定使用无烟烧烤设备,继续造成大量油烟污染,便可以拨打举报电话。”该工作人员介绍,城管部门将根据业户的具体违规行为进行处罚,或者撤销其资格,或者减少其所获得的无烟烧烤补贴。

无烟烧烤设备 转让须进行备案

为了规范业户行为,各区县一般要求业户签订承诺书,无烟烧烤设备的管理也有一定之规。如张店规定,无烟烧烤设备更换时,由经营业户自行对老旧烧烤炉具予以现场损毁处理,区域执法局、镇办、园区、管委会负责辖区内现场监督并验收处理情况。验收不合格的,不予发放补贴。对不使用新设备或违规使用不符合规定的设备者,依法予以相应处罚,发生此行为三次以上的依法予以取缔,不得再从事此类经营行为。无烟烧烤设备不得转让(卖),若因故确实需要转让(卖)的,必须到所在辖区单位进行备案。

无烟烧烤设备原理: 利用高压静电 吸附烧烤油烟

“无烟烧烤炉”实际上是一种油烟净化器,它通过高压静电吸附、燃烧油烟及污染颗粒。净化器右侧是高压风机,左侧是两个配电盘,净化器隐藏在配电盘后。净化器为十几面薄铝板依次排列组成的小柜。“不通电的时候貌不惊人,一旦通电便形成一个高压静电网。”万松工贸工作人员翟波介绍,净化器的核心原理便是利用高压静电来吸附、燃烧和净化油烟。

“在净化器内,相邻的两片薄铝板各代表正负两极。净化器接入交流电后转换为直流电,再在铝板之间形成薄如发丝的高压静电,整个净化器便是由无数条静电织成的1.5万伏的电网。”翟波介绍说,烧烤油烟由高压风机通过风道吸入净化器,在经过高压静电网时,其中部分较大的油雾滴、油污颗粒由于碰撞被搜集,油烟气体电离,大部分得以碳化降解,少部分由于电场作用被吸附到铝板上。同时,高压电场下,空气产生臭氧,可除去烟气中大部分气味。被滤去油污等颗粒后的烟气通过净化器的烟囱排出。



本报报道

本报5月份对露天烧烤整治的系列报道。

陶海峰:破解骨病疼痛“密码”

——记陶济堂骨科门诊部主任陶海峰

“看骨病。”
“找陶海峰。”

近年来,在淄博市越来越多的市民把这2个名词联系在一起。

——临淄区57岁的李女士患腰椎间盘突出病5个多月,持续腿痛腿麻,腰部腿部发凉。在小区邻居的推荐下,于2014年12月份来到陶济堂骨科门诊部就医,经过20天、五次治疗,病情基本康复。

——去年,张店区63岁的王大娘到天津照看孙子期间,患上了膝关节骨质增生,上厕所时起蹲困难,上下楼疼痛比较明显。在天津的医院拍片子、化验

血,浪费了一个多月的时间和精力也未见好转。她对儿子说:“我还是回淄博找陶海峰吧,因为我认可这位大夫。”原来,老人曾在3年前患腰椎间盘突出病时,经过陶海峰治疗后,病情至今没有复发。这次老人返回淄博后,经过陶海峰6次治疗后,骨质增生病症得到明显改善,疼痛基本消失。

——周村区王村镇65岁的张大娘患腰椎间盘突出病5年多,先后到过多家医院就诊,病情不见好转,对治病失去了信心。去年年底,她在大街上照看孩子时,村里的妇女介绍她到陶济堂骨科门诊部看看。她说:“不

去了,到处都看了,也没看好。”最后,老人在女儿的督促和陪同下,抱着试试看的态度来到诊所,经过2次治疗病情就有所好转。随后,陶海峰又对药方进行了调理,辅以口服中草药,又经过3次治疗,病情大有改善。

其实,陶海峰在追求医学真谛的道路上始终没有驻足。近20年来,他先后到北京天坛、301医院、天津骨科医院、上海长征医院、山东省立医院、齐鲁医院等国内知名医院骨科进修学习,撰写了近10万字的心得体会,他在淄博独家使用“液体生物酶植入法”,并在祖传陶氏膏药的基础上进行科学药方改

良。陶氏膏药也称为陶济堂膏药,始于1911年,由地龙、僵蚕、蜈蚣、红花、制川乌、牛膝等80多味中草药,用纯香油泡制、纯手工传统办法熬制而成,具有渗透肌肉、松解粘连、软化骨刺、消炎止痛、改善微循环、增强肌体细胞活力等功效,已得到广大患者的认可与好评。

名医,德为先。近20年来,他始终抱着一颗谦逊感恩之心,共减免200多位病人的医药费达2万余元,被病人誉为“活菩萨”。

淄川区寨里的肖某,患颈椎病,头晕、头疼、手指麻木、双肩阵痛一年多,因生活困难,一直抗着没到医院治疗。原来,他的2

个孩子正在上学,母亲还患有糖尿病、高血压、冠心病等,常年吃药,全家靠他农闲时打工挣钱,是村里的低保户。陶海峰了解到这一情况后,主动为他减免了部分医药费。

2015年10月20日,陶海峰再次来到淄川经济开发区敬老院,为这里的近30位老年骨病患者免费送医送药。至此,陶海峰已连续4年到该敬老院为老人义诊、赠药。

情系病人。陶海峰用高超的医术、高尚的医德,谱写了一曲大爱乐章。

便民小贴士:
咨询电话:0533-3579775